



Zhongshan holds high-quality development conference

Zhongshan held its municipal high-quality development conference right after the provincial high-quality development conference on February 18. Guo Wenhai, Secretary of the CPC Zhongshan Municipal Committee, attended the conference and delivered a speech.

Text translation
Li Jing

今日导读

2月19日全市超万人参加义务植树活动
共种植树木超2.5万株

2

志愿之花开遍中山全域

萌芽于慈善万人行的中山志愿服务事业蓬勃发展,至今已有超110万志愿者,志愿服务形式也变得更多元

3

全市高质量发展大会召开

营造“无创新、不中山”社会氛围 朝着高质量发展加速度奔跑

本报讯(记者 郭锦润 陈伟祺)人勤春来早,奋进正当时。2月18日,龙年首个工作日,中山组织收看全省高质量发展大会,并第一时间召开全市高质量发展大会,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实全省高质量发展大会精神,坚定不移以科技创新引领产业振兴,不断夯实实体经济为本、制造业当家的根基,动员全市上下在去年超常规发展的基础上,乘势而上、自我超越,朝着高质量发展加速度奔跑。市委书记郭文海出席并讲话,市长肖展欣主持会议,市政协主席庄树俊,市人大常委会党组副书记、副主任,市委秘书长李长春出席会议。

市委、市政府对这次大会作了精心准备。会前,市四套班子主要领导和市党政班子成员,在会场门口热情迎接参会的企业家、科技教育界人士,为大家献上吉祥喜庆

的红围巾,并安排前排就座,向全社会释放发自内心的尊重企业家、尊重人才,坚定不移以科技创新引领高质量发展的强烈信号。

在讲话中,郭文海回顾了去年新春第一个工作日,全市高质量发展大会召开以来,全市上下超常规发力,政企同心拼经济,撸起袖子加油干,坚定不移打赢打好转作风、“工改”、治水三大攻坚战,奋力实现经济社会发展目标任务的不凡历程。他指出,2023年成绩来之不易,凝聚了全市干部、群众、企业家日夜兼程奋斗,共同撑起中山经济社会高质量发展的蓝天。回望奋斗来时路,一方面让我们更加坚定信心、充满信心,另一方面也体现了全市上下所激发出的不服输的精神,主动作为、奋发向上的斗志。在郭文海提议下,与会市领导集体起立鼓掌,向全市企业家和干部群众日夜兼程奋斗致敬。

郭文海指出,中山制造业基础扎实,

产业链配套能力较强,是一座名副其实的制造业之城。在看到优势的同时,也要清醒认识到中山以传统制造业为主,面临产业大而不强、创新能力不强等短板。要坚定不移向创新要动力,在产业科技创新这条大道上阔步前行,乘势而上、自我超越,朝着高质量发展加速度奔跑。一要抢抓深中通道通车新机遇,以改革开放创新思维推动珠江口东西两岸产业科技融合发展,更加主动地引流产业科技要素汇集中山、服务中山。深中通道是中山高质量发展的黄金大道,也是产业、科技、人才的黄金大道。要坚定扛起广东省珠江口东西两岸融合发展改革创新实验区建设责任,推动深中规划、营商环境、产业、交通、创新、公共服务和社会治理“六个一体化”,借势借力深圳、香港等地创新资源,主动面向全球人才发出“招贤令”,加快集聚高端人才和创新资源“为我所用”。二要全力营造“无创新、不中山”

的崇尚创新社会氛围。人人皆可创新,一切工作突破都要靠创新。要大力弘扬勇攀高峰、敢为人先的创新精神,努力破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱,用创新的思维和办法,推动全市各项工作争一流、创一流,在全社会培育创新文化、营造创新氛围,形成干部敢为、企业敢干、人才敢创的生动局面,真正让创新成为熠熠生辉的城市符号。三要全力激发企业的创新主体作用。市委、市政府推出“科技创新强市十五条”,投入50亿元鼓励传统制造业数字化智能化改造升级,真金白银支持企业创新发展。广大企业无论体量大小,都要视创新为“生命线”,用足用好各项支持政策,更好发挥科技创新主体作用,重视创新、重视人才,持续加大研发投入,以科技创新推动产业创新。四要坚定不移打造中山制造高质量品牌,让中山制造成为高质量的代名词之一。

》》》下转2版

第37届中山慈善万人行·助力“百千万工程”巡游活动隆重举行

认捐款物总额达1.52亿元创历史新高

本报讯(记者 陈伟祺 徐钧钻 夏升权)认捐款物总额达1.52亿元,创历史最高纪录!2月24日正值元宵佳节,上午10时,随着中山市委书记、市人大常委会主任郭文海宣布起步,第37届中山慈善万人行·助力“百千万工程”巡游活动正式启动,由爱心市民代表和各界人士组成的300多支巡游队伍和近20支文艺表演、民间艺术表演队伍,沿着兴中道阔步向前,与道路两旁的观众热情互动,现场涌动着博爱、和谐、欢乐的气氛,汇聚成一股强大的爱的力量。

中国红十字会党组成员、副会长王平,广东省人民政府原常务副省长、孙中山基金会理事长汤炳权,中山市委副书记、市长肖展欣,广东省红十字会党组书记、常务副会长史先东,以及国际红十字

组织、中国红十字会、宋庆龄基金会、驻穗总领事馆等相关单位领导和嘉宾出席起步典礼并参与巡游答谢活动。

王平致辞表示,中山是孙中山先生的故乡,素有“博爱之城”的美誉。孙中山先生的博爱思想厚植于这片土地,塑造了这座城市深厚的文化底蕴和人民独特的精神品格,孕育出“中山慈善万人行”这一独具特色的活动,成为海内外最有影响力的红十字和慈善品牌活动之一,是弘扬“人道博爱奉献”红十字精神、激发向上向善正能量、践行社会主义核心价值观的重要载体。希望中山继续深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极发挥红十字会作为党和政府人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用,大力弘扬人道主义精

神,进一步擦亮中山慈善万人行品牌,求真务实,砥砺奋进,在新时代新征程上展现新作为、谱写新篇章。相信在中山市委、市政府的正确领导下,在社会各界的大力支持下,中山慈善万人行一定能汇聚更多爱心能量,为中山经济社会高质量发展贡献更大力量。

中山市政府副市长、市红十字会会长刘云海代表市委、市政府,对关心支持中山公益慈善事业的领导嘉宾、企业家、海内外乡亲、港澳台同胞及社会各界人士表示衷心的感谢。她表示,中山是文明城市、博爱之城,已经连续举办了36届慈善万人行,所募集资金有效帮助了数以万计的困境家庭,营造出全社会扶危济困的浓厚氛围。未来,中山将全面贯彻党中央决策部署、省委工作要求,坚

持慈善为民、守正创新,不断擦亮慈善万人行品牌,营造向上向善的社会氛围;进一步动员社会各界力量、各方资源汇聚到“百千万工程”上来,最大程度发挥慈善力量在促进城乡区域协调发展、推进共同富裕、完善社会救助体系中的积极作用,共建共享“经济强、城乡美、社会治”的美好家园。衷心希望社会各界一如既往地关心支持中山红十字和公益慈善事业,携手共创公益慈善事业和城乡区域协调高质量发展的美好明天。

起步仪式上,颁发了2023年度中山市慈善纪念章金菊奖,举行了慈善捐赠款物支票移交仪式。现场还特别举行了致谢仪式,向爱心企业、爱心人士代表表达感谢和敬意。

》》》下转2版